• 1 сентября – День Знаний

3HAHUA — CUJIA

Пожалуй, нет ни одного человека, не имеющего отношения к этому порой нелегкому, но интересному занятию – учебе. Ведь «мы все учились понемногу чему-нибудь и как-нибудь...» Учиться приходится везде, с первых дней жизни: и за школьной партой, и на последнем курсе университета, и поступив на работу, на производство. Кроме необходимых теоретических знаний, без которых невозможно представить любого специалиста, всякая профессия имеет и свои практические тонкости, овладевать и совершенствовать которые нужно всю свою профессиональную жизнь.



езусловно, это относится и к искусству металлургии. 1 сентября на парадном крыльце краевого образовательного учреждения начального профессионального образования «Профессионального училища № 11» собрались и ветераны труда, и те, кому только предстоит осваивать благородную профессию металлурга. И взволнованные первокурсники, и уверенные в себе студенты, продолжающие учебу, преподавательский состав, представитель OAO «Амурметалл» специалист отдела по подготовке персонала Герман Анатольевич Отверченко.

Общее праздничное настроение, не успевшее еще после каникул и отпусков стать рабочим, выливалось в неформальное общение соскучившихся друг по другу и учеников, и преподавателей. Однако притихнуть всех заставили зазвучавшие дом было оказано на 927000 рублей. музыкальные ноты... Это заиграл гимн училища, который сочинил, между прочим, один из его воспитанников. Далее не обошлось, конечно, без праздничных выступлений, стихотворных поздравлений - одним словом, всех атрибутов официального праздника Знаний.

По восьми профессиям, необходимым для ОАО «Амурметалл», обучает своих студентов училище. Причем как парней. так и девушек. Последние могут освоить здесь специальность газорезчика. машиниста крана, слесаря контрольноизмерительных приборов и автоматики. Остается только восхищаться девушками, сознательно выбравшими себе нелегкую работу газорезчиц или машинисток крана. А такие мужественные профессии, как сталеплавильщик, оператор прокатного производства, - однозначно прерогатива парней.

Набор по всем металлургическим специальностям в этом году составил 100 % от плана. Недостатка в желающих поступить на обучение не было. Самой популярной стала профессия стропальщика.

Завод не оставляет без внимания своих будущих потенциальных работников. Для проведения практических работ в учебных мастерских нужен металл, и за прошедший учебный год его было выделено училищу на сумму 197000 рублей, причем это на 67000 рублей больше, чем в прошлом году. Дисциплинированным студентам, отличникам и хорошистам учебы ОАО «Амурметалл» выплачивает дополнительную прибавку к стипендии. А всего за два последних учебных года различной материальной помощи завоОбновляется материальная база – в прошлом году мастерские пополнились крановым оборудованием, а в нынешнем - оборудованием для студентов, изучающих контрольно-измерительные приборы и автоматику.

И отдача не заставила себя ждать члены государственной аттестационной комиссии, выпуская в профессиональную жизнь новоявленных специалистов, отмечают более серьезное отношение к учебе, экзаменам и, соответственно, более глубокие знания. А ведь именно от знаний, а не просто от корочки диплома, как думает некоторая легкомысленная молодежь, зависит успешность в профессии, востребованность у работодателей и соответственно хорошая зарплата, дающая права и возможности обеспеченной жизни.

Хочется пожелать студентам найти в себе силы с самого начала учебного года ответственностью. Конечно, никто не спорит, что «от сессии до сессии живут студенты весело», но ведь и «делу время, а потехе час» тоже никто не отменял! И потому что именно они любят свой предмет в отличие от тех, кто, не всматриваясь в лица, ставит «автоматы» и «натягивает» тройки. Ведь по меткому поэтическому выражению одного из выступавших на торжественной линейке - «меня учили многие, а научили строгие!»

Желаем вам качественно обучиться своей выбранной профессии, не испытывать проблем с трудоустройством и всегда любить свою работу!

Антон ЕРМАКОВ.

НЕ В ПЕРВЫЙ РАЗ, и не в первый класс



Первого сентября во всех образовательных учреждениях проходят торжественные линейки. Как когда-то в школе, вышли на линейку и студенты КнАГТУ. Некоторые из них, возможно, скоро пополнят ряды работников ОАО «Амурметалл». О том, насколько тесным и плодотворным является сотрудничество университета и завода, рассказывает проректор КнАГТУ Анатолий КУДЕЛЬКО:

«В университете я работаю с 1971 года. И в то время, и сейчас продолжается наше тесное сотрудничество с тогда ещё заводом «Амурсталь», а теперь ОАО «Амурметалл». Наши студенты проходят на производственную практику. Многие, продолжая работать, уже стали заслуженными работниками завода. В

двухтысячных годах в нашем университете открыты специальности, наиболее востребованные в металлургической промышленности: «Обработка металла давлением», «Металлургия чёрных металлов». В скором времени этот список пополнится новыми специальностями.

зываемого раннего трудоустройства, когда на заключительном этапе обучения студенты устраиваются работать на за-

вод. В нерабочее время студенты проходят подготовку по индивидуальным планам, разработанным с учётом потребностей предприятия. Два потока уже закончили университет, обучаясь по этой технологии. При этом на заводе полноценно реализуются отдельные компоненты образовательного процесса, связанного с подготовкой

Хочу отметить, что ОАО «Амурметалл» внёс существенный вклад в развитие материально-технического обеспечения образовательного процесса для таких специальностей, как «Обработка металлов давлением», «Технология литейного производства» и других. В университете используются макеты промышленных устано-

вок, изготовленные на заводе. То есть сотрудничество не «в одни ворота». Это обоюдное и взаимовыгодное взаимодействие, приносящее свои положительные результаты.

Благодаря усилиям кадровых служб ОАО «Амурметалл» у нас нет проблем с набором абитуриентов на специальности металлургического

направления. Ребята подают документы и никуда не уходят с этих специальностей. продолжая обучение до защиты дипломной работы. Это говорит о качественной работе как нашего университета, так и работников отдела подготовки персонала ОАО «Амурметалл». Надеюсь, что эта работа будет Нами опробована технология так на- продолжаться и в дальнейшем».

Руслан БОГУСЛАВСКИЙ.

Уважаемые работники предприятия – родители выпускников 9-11 классов! «Профессиональное училище №11»

приглашает выпускников школ продолжить образование по профессиям: • Электромонтёр по ремонту и обслуживанию

- Электромонтер по ремонту и оослуживани электрооборудования коноши и девушки.
 Сварщик (электросварочные и газосварочные работы) коноши.
 Машинист крана коноши и девушки.
 Сталеплавильщик коноши.
 Слесарь по ремонту и обслуживанию газового оборудования коноши и девушки.
 Слесарь по контрольно-измерительным приболам и автоматике коноши и девушки.
- В УЧИЛИЩЕ ДЛЯ ВАШИХ ДЕТЕЙ: Ежемесячная стипендия • Бесплатное горячее питание
- Огромное количество кружков и секций • Два новых тренажёрных зала. • Лыжная база, оснащённая современным спортивным оборудов

приборам и автоматике - юноши и девушки В этом году производится набор в спортивную группу (по баскетболу) по профессии электромонтёр. Тренировки будет вести тренер спортивной школы. Учащиеся группы обеспечиваются спортивной формой, повышенной стипендией усиленным питанием. Поездки на соревнования по всему Дальневосточному региону за счёт училища.

Заявления принимаются по адресу:

пр. Мира, 65 (район вещевого рынка). Тел. 54-51-30 БЕЗ ВСТУПИТЕЛЬНЫХ Приёмная комиссия работает: понедельник – пятница с 8.30 до 17.00 часов, суббота с 8.30 до 14.00.





На ОАО «Амурметалл» продолжается акция «Дай название проходной». Пришло время подвести первые итоги на основании предложений работников завода, оставленных в специальных ящиках на проходных. Среди перечисленных названий были и такие: «Белый дом», «Весовая», «Спортивная», «Шумная», «Дальняя», «Старая». Попадались и с криминальным уклоном, например: «Выносная», «Вывозная», «Не преступная».

Но всё же большинство предложили имена заслуженных работников за-

вода. Среди кандидатур указывались имена С.А. Хохлова, Л.С. Рожко, Л.Б.

Практически все респонденты предложили назвать проходную старого заводоуправления именем А.Е. Фролова. В этом номере газеты мы публи-

куем небольшую статью об этом человеке, чьё имя неразрывно связано





31 августа отметил 60-летний юбилей начальник ремонтностроительного цеха
Александр Фёдорович МАСЛАК.
Коллектив РСЦ от всей души поздравляет Александра Фёдоровича с юбилеем и

желает крепкого здоровья, благополучия

<u>Не просто день, а</u>юбилей. Примите наши поздравленья От всех сотрудников, друзей. Желаем хорошего настроенья, Здоровья, бодрости, удач, В работе вдохновенья, Чтоб все желания сбылись И чтоб весёлой, светлой, полной Была в дальнейшем Ваша жизны

80 G3 31 августа исполнилось 30 лет мастеру по складированию и отгрузке металлопродукции со-ртопрокатного цеха Денису Владимировичу ШЕВЧЕНКО.

Коллектив СПЦ от всего сердца поздрав ляет Дениса Владимировича с днём рож дения, желает ему крепкого здоровья семейного благополучия, удачи в делах

Желаем, чтоб жизнь никогда не кончалась, Беда и печаль чтоб в пути не встречались, Вечного счастья, хороших друзей, Успехов, здоровья и солнечных дней!

80 03 1 сентября исполнилось 50 лет машинисту насосных установок сортопрокатного цеха Людмиле Анатольевне ПАТРИНОЙ.

Коллектив СПЦ от всего сердца поздрав ляет Людмилу Анатольевну с днём рождения и желает ей счастья, хорошего на-

Аромат всех цветов и румянец зари Мы готовы тебе в этот день подарить, Нежность роз поутру, Свет, тепло, доброту, Много ласковых слов И земную любовь.

Всё, что светлое есть и святое в судьбе, Мы желаем, родная, сегодня тебе!

80 03 1 сентября отметила юбилейный день рождения уборщик произ-водственных помещений электроремонтного цеха Галина Константиновна ПРОКОПЕНКО.

3 сентября знаменательная дата у электромонтёра по ремонту электрооборудования ЭРЦ Валерия Алексеевича ШИГИРДАНОВА:

ему исполняется 60 лет. А 5 сентября юбилей ещё у одного работника этого же цеха -электромонтёра по обслуживанию подстанций Людмилы Корнеевны БОГДАНОВОЙ.

Коллектив ЭРЦ горячо поздравляет своих юбиляров и желает им всего самого наи-

лучшего. Желаем молодости долгой, Огня, душевной теплоты, Здоровья, радости, веселья И исполнения мечты. Желаем также вам успеха И верных, преданных друзей Большого счастья в личной жизни И честно пройденных путей!

80 G3 6 сентября отмечает свой юбилей контролёр ОТК
Марьям Нуриевна БЕЛЯКОВА.
Коллектив ОТК сердечно поздравляет её с этой датой и желает ей самого наилуч-

го. Пусть будут дни, как этот юбилей,

Полны вниманья близких и друзей, Благополучия, достатка, доброты, Сердечного покоя, теплоты! Приятных дел и радостных хлопот, Пусть бодрость духа, молодость души Помогут ещё сотню лет прожить!



Акция



В летописи завода много имён людей, которые своим трудом и знаниями создавали его славную историю. Благодаря которым предприятие развивалось и двигалось вперёд, свершая трудовые подвиги вместе с народом великой страны. Период становления завода «Амурсталь» неразрывно связан с именем его легендарного директора – Александра Евсеевича ФРОЛОВА.

Александр Евсеевич Фролов родился 28 августа 1910 года в селе Новокиевское Хасанского района Приморского края в семье военнослужащего унтер-офицера царской армии.

До 1926 года учился в общеобразовательных школах в различных городах Дальнего Востока. Трудовую деятельность начал с 1926 года рыбаком-сезонником в Николаевске-. на-Амуре. В 1927 году по окончании годичных курсов связи работал монтёром Дальневосточного управления связи.

В 1931 году окончил двухгодичные вечерние курсы подготовки для поступления в высшее учебное заведение. С 1931 по 1936 гг. учился в Сибирском металлургическом институте имени Серго Орджоникидзе. Успешно окончив институт, получил диплом инженера-прокатчика и был направлен на Кузнецкий металлургический комбинат г. Сталинска, где работал сварщиком, затем диспетчером цеха блюминга

В 1937 году был призван на срочную службу в ряды Красной Армии. Крас-

ДИРЕКТОР «АМУРСТАЛИ» в отдельном танковом батальоне в г.

Томске.

с заводом, его историей.

Шапиро, М.Л. Гапуника и других.

После демобилизации в 1938 году возвратился на Кузнецкий металлургический комбинат, где работал до 1950 года вначале начальником смены рельсобалочного цеха, затем начальником смены цеха блюминга, и.о. начальника среднесортного цеха, начальником смены листопрокатного цеха, заведующим прокатной группой производственного отдела комбината, заместителем начальника цеха блюминга, начальником цеха блюминга.

Работая на Кузнецком металлургическом комбинате, Александр Евсеевич Фролов был награжден:

в 1943 году — орденом Красной Звезды за образцовое выполнение задания Государственного Комитета Обороны по обеспечению военной промышленности качественным металлом;

в 1945 году — орденом Отечественной войны II степени за успешное выполнение заданий ГКО по обеспечению металлом производство танков, самолетов, вооружений и боеприпа-

медалями «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.», «За трудовое отличие», «За долголетнюю и безупречную работ в металлургической промышленности страны»

В 1950 году Фролову А. Е. было присвоено звание лауреата Государственной премии II степени за коренное усовершенствование управления производством и технологии на Кузнецком металлургическом комбинате, обеспечившие высокую производительность и экономическую работу.

С 1950 года Александр Евсеевич Фролов в течение 26 лет, до ухода на пенсию в 1976 году, работал директором металлургического завода «Амурсталь» по приказу Министерства металлургической промышленности.

Под непосредственным руководством Фролова А. Е. на заводе «Амурсталь» осуществлено строительство и освоение новых мощностей: введены в эксплуатацию установка непрерывной разливки стали в мартеновском цехе, две мартеновские печи мощностью по 300 тонн каждая, электросталеплавильный цех с промышленной МНЛЗ, две новые клети стана 2300/1700, термоотделение с первой в отрасли закалочной машиной, стан 450, мощная скрапобаза с новой крановой эстакадой полукилометровой длины, участок обжига извести, осуществлена реконструкция действующих сталеплавильных и прокатных агрегатов, освоен выпуск новых видов продукции: белой жести, кровельного железа, сортового проката.

За период работы директором «Амурстали» с 1950 по 1976 год годовая выплавка металла на заводе возросла с 133 тысяч тонн до 1049 тысяч тонн, производство проката — с 91,3 тонны до 962,7 тонны.

По итогам социалистического соревнования в IX пятилетке заводу «Амурсталь» пять раз присуждалось переходящее Красное Знамя Министерства черной металлургии СССР и ЦК профсоюза рабочих металлургической промышленности, трижды — вторая премия, один раз — третья премия.

По итогам работы за 1974 год коллективу завода «Амурсталь» присуждено Знамя ЦК КПСС, Совета Мини-

стров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ.

За период работы директором завода «Амурсталь» Александр Евсеевич Фролов был награжден:

в 1958 году - орденом «Знак Почёта». Советом народного хозяйства Хабаровского экономического района ему присвоено звание «Почетный металлург»;

в 1966 году — орденом Ленина;

в 1971 году — орденом Октябрьской революции;

в 1976 году — орденом Трудового Красного Знамени;

награждался Почетными грамотами Президиума Верховного Совета РСФСР — за активное участие в строительстве города Комсомольскана-Амуре, за долголетнюю и плодотворную работу в металлургической промышленности и др.

Под руководством А.Е. Фролова творческой бригадой заводских рационализаторов в 1957-1958 годах было осуществлено крупнейшее в истории завода «Амурсталь» рационализаторское предложение - «Реконструкция 125-тонных мартеновских печей на 250-тонные без передней стенки».

Директор завода «Амурсталь» А.Е. Фролов принимал активное участие в общественной жизни завода, города.

Начиная с 1950 года коммунист Фролов систематически избирался членом горкома и членом бюро горкома КПСС, членом парткома завода, депутатом районного, городского и Хабаровского краевого Советов депутатов трудящихся, членом Совета Народного Хозяйства.

Анжелика ЧУРСИНОВА, заведующая музейным фондом.

● Событие –

В ЧЕСТЬ ЮБИЛЕЙНОЙ ПЛАВК

20 августа 2010 года в 10 часов утра на ОАО «Амурметалл» была выплавлена 10-миллионная тонна стали со времени пуска в эксплуатацию электросталеплавильного цеха № 2. А в пятницу 27 августа по этому поводу в столовой листопрокатного цеха состоялось торжественное мероприятие, где звучали хорошие слова, веселые песни, были проведены награждения почетными грамотами и денежными премиями.

Трудной была дорога к нынешним 10 миллионам тонн стали. Завод пережил «лихие» 90-ые, и не просто пережил, а устоял на ногах и уже в 2002 году выдал 3 миллиона тонн стали. В настоящее время в год выпускается около 1 миллиона тонн, причем есть все основания полагать, что к следующему юбилейному тоннажу завод придет гораздо быстрее.

С поздравительным словом выступил

управляющий директор ОАО «Амурме- вать от своего труда и моральное удовлетталл» Владимир Васильевич Лиманкин. Он сказал, что когда у работников есть вера в свою профессию и в свой завод, то такому коллективу все становится по силам, и пожелал и дальше работать «с огоньком».

Далее выступил начальник отдела промышленности администрации города Александр Викторович Овчинников. Он отметил, что, без всякого преувеличения, нынешнее достижение работников завода можно назвать трудовым подвигом, потому что только они знают, как на самом деле достается сталь, и пожелал испыты-



ворение, и финансовое благополучие.

Потом был праздничный концерт, и еще долго звучали праздничные тосты. Но отметить хочется один – тост за здоровье ветеранов завода, за тех людей, которые воспитывали и учили честно трудиться нынешнее поколение сталеваров. Также нельзя не упомянуть всех награжденных в тот вечер, и в первую очередь – женщину-газорезчика Скворцову Елену Ивановну, газорезчика цеха подготовки лома. Действительно, она достойна восхищения!

Отметим же и всех остальных: Гептин Климентий Юрьевич, слесарь-ремонтник ЭСПЦ № 2: Ситников Анатолий Иванович, слесарь-ремонтник ЭСПЦ № 2; Зайцев Владимир Евгеньевич, производственный мастер машины непрерывного литья заготовки ЭСПЦ № 2; Перевозный Виктор Николаевич, старший производственный мастер печей и машины непрерывного литья заготовки ЭСПЦ № 2; Трегубов Денис Валерьевич, сталевар электропечи агрегата комплексной



обработки стали ЭСПЦ № 2; Галанина Валентина Николаевна, машинист крана цеха подготовки лома; Цыганок Игорь Николаевич, заместитель начальника по ремонту и подготовке производства ремонтно-механического цеха; Варфоломеев Иван Иванович, слесарьремонтник энергоцеха; Мишурнов Михаил Григорьевич, начальник участка электроремонтного цеха.

Антон ЕРМАКОВ.



Учредитель: ОАО «Амурметалл» Адрес редакции: 681000, г. Комсомольск-на-Амуре, ул. Заводская, 2. Тел.: 24-63, 32-72, 23-52.

Ответственность за содержание рекламы несут рекламодатели. Точка зрения редакции не всегда совпадает с мнением авторов.

Газета зарегистрирована в Региональном управлении по печати (г. Хабаровск). Рег. номер ПИ № 15-0648. Подписано в печать 01.09.2010 г. Газета отпечатана офсетным способом в типографии «Жук». Тираж 1000

Редактор Р. Н. БОГУСЛАВСКИЙ.